

“篮”中存污垢 “车”成混装箱

## 超市购物工具卫生状况堪忧

本报9月14日讯 (记者孟君)14日上午,市民黄女士向记者反映,她在市区一家大型超市买东西时,发现有些购物篮、购物车上出现黑黑黏黏的东西,感觉脏得难以下手。记者走访后发现,购物篮和购物车已经渐渐成为超市公共卫

生在临沂市人民广场附近的一

家购物超市,记者发现,不少市民把购物篮、购物车当成了混装箱,不论是蔬菜、生肉、日用品还是服装,统统混在一起。此外,超市里还随处可见穿着鞋子的孩子站在购物车里,旁边就是刚刚选购的日用品和食物。

在收银台附近,记者看到,一位女士正将选购的蔬菜、水果和毛巾从购物车中取出付

款,离开后,工作人员就将购物车收走,随后推到入口处供其他购物者使用。

记者又来到位于沂蒙路的一家大型超市,在存放购物篮的地方,记者看到,几十个购物篮摆成一摞,部分篮子里有残留的一些蔬果根须以及长期积累的黑色污垢。不过,很多市民并不大注意这方面的卫生,大多随手拿起一

个就去选购商品。

记者咨询了负责超市购物车的工作人员,据工作人员介绍,目前超市每个月都会对所有的购物车购物篮进行集中清洗消毒至少一次,平时也会尽量对购物车篮做到随时发现随时清洗。但由于购物车篮数量多,可能有些污垢未能被及时发现。

临沂每天诞生

百余“小老板”

本报9月14日讯 (通讯员 刘兰涛 记者 田慧)每天新增逾百个“小老板”,每4个“小老板”中有一个就在兰山区注册……记者从工商部门了解到,今年截至目前全市共新登记个体工商户逾2.5万户,全市个体工商户达到23万户。

今年以来,临沂市各级工商部门积极发挥职能作用,采取多项措施,扶植市场主体发展。今年以来共登记个体工商户2.5万户,吸纳从业人员6万余人。工作人员介绍,这就意味着,今年平均每天产生百余个“小老板”,每月解决9200人就业问题;同时,兰山区以六千余户的新增量继续处于全市新增个体户数量的领先地位。

工商工作人员介绍,个体户数量增多与进一步降低准入门槛、减轻经营者负担,提高行政效率分不开,更多的本地人成为经营者、创业者,更多外地人来临沂创业。以市场带动个体工商户发展,促进二三产业分离,以第三产业带动第二产业发展,可以有效促进农村改革发展。

110余条道路

披“绿妆”

本报9月14日讯 (通讯员 徐凯 记者 刘海蒙)记者从临沂市园林局了解到,目前中心城区110多条道路周边的绿化工作已全部完成,累计栽植、补植行道树2.1万株,摆放各色时令花卉50万盆,给市民营造了一个绿色的城市“大花园”。

据介绍,中心城区110多条道路周边的绿化,累计栽植、补植行道树2.1万株,补植各类花灌木197万株,修剪草坪500多万平方米,摆放各色时令花卉50万盆,并全面修复或增设景观灯1200套,实现了城市环境由绿量到质量、由平面到立体、由绿色到花色的强力提升,达到了园林绿化的景观、人文、生态和谐统一的效果。

示范区平均亩产398公斤

花生产量

有望创新高

本报9月14日讯 (通讯员 朱飞 记者 田慧)万亩示范区平均亩产达398公斤,莒南十亩高产攻关田花生亩产达到了646公斤。记者从农业部门了解到,临沂市通过实施高产创建,带动全市花生生产水平的提高,今年全市花生平均单产和总产都有望超过去年的水平。

据介绍,临沂市共有六个县区参与实施农业部十、百、万花生高产创建项目,分别为平邑、费县、沂水、沂南、临沭、莒南6个县。其中,十亩高产攻关田平均亩产干果达到621公斤,百亩方均亩产干果达到532公斤,万亩示范片平均亩产干果达到398公斤。莒南县十亩高产攻关田花生亩产达到了646公斤,位于全省花生产量前茅,有望成为全省最高产量。

另外,今年的花生种植实行了增加密度,统一品种,地膜覆盖,配方施肥等技术措施,为花生创高产打下了坚实的基础。加强了技术指导,管理到位。针对今年花生生产播种期推迟,前期低温,光照不足,病虫害发生严重的实际,各级农业部门通过技术培训、技术咨询、田间指导等多种措施指导农民及时进行了病虫害综合防治,保证了花生的产量不受损失。



秋热来袭

9月14日下午,在沂蒙路与银雀山路交会处,市民撑伞出行。据了解,当日市区室外最高气温达31℃,进入秋季以来,昼夜温差增大,专家提醒市民注意增减衣物。

记者 徐升 摄

“红眼病”来袭 小学生“中招”

## 个别学校聚集性发病

本报9月14日讯 (记者 孟君 胡志英)红眼病进入高发期,各小学一下子成了病情的重灾区。14日,记者走访发现,有的小学一天下来竟有近百名学生因为“红眼病”请假,而个别幼儿园有一半以上的孩子因病请假。

14日上午10点,在银雀山路上的一所小学,记者了解到,自9月1号开学以来,每天都有几十个学生因为

“红眼病”请假。从9月9日到14日,大概就有300到400个学生患病请假。

在采访的过程中,记者看到,先后有两个家长带着请假的孩子离开学校,两名小学生都得了“红眼病”。

记者数了数校方提供的请假条数量,仅9月13日一天,就有60多张假条,当天至少有60人因“红眼病”请假外出。

不少小学生被传染“红眼病”,幼儿园的孩子也未能幸免。14日中午,在北城新区的一家幼儿园的中班,记者看到孩子们睡觉的小床不少空了出来,记者数了一下,30个学生床位,竟有16个空了出来。

老师告诉记者,没来的孩子都是得“红眼病”,幼儿园请家长把孩子接走隔离治疗的。为了减少感染,幼儿园也加强了对孩子玩具、桌椅等的消毒。